

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СУБЪЕКТАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Шалабодова Н.А.

Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь

Повышение экономической эффективности деятельности на любом уровне хозяйствования связано с решением целого комплекса задач по приведению в действие резервов роста объемов производства и снижению его удельной ресурсоемкости. Следовательно, суммарная оценка ресурсного (производственного) потенциала должна базироваться на объективной оценке возможности главных факторов производства обеспечивать в конкретных условиях внешней среды получение определенного количества конкурентоспособной продукции.

В первую очередь своего совершенствования требуют экономические отношения между субъектами хозяйствования. Это связано с внедрением инновационных технологий, перестройкой учета издержек, системы ценообразования, материального стимулирования каждого участника производственного процесса.

Успешная работа субъектов хозяйствования АПК в условиях конкуренции зависит от системы взаимосвязей внешнего и внутреннего характера. Наибольшее воздействие на конкурентоспособность предприятий аграрного сектора экономики оказывают интегральные факторы, прежде всего инвестиционные, инновационные и финансовые. Это вполне оправданно, так как произвести, переработать и реализовать продукцию более высокого качества и с меньшими издержками можно только используя инновационные технологии и достижения науки, то есть только предприятие, систематически обновляющее свой экономический потенциал, способно повысить свою конкурентную устойчивость на рынке.

Для достижения эффективного функционирования и устойчивого развития с учетом требований сегодняшнего дня необходимы преобразования, затрагивающие внутреннее построение и систему реструктуризации предприятия.

Реструктуризация агропромышленным комплексом уже не может осуществляться на основе обобщения и систематизации прошлого опыта, процессу должны быть присущи принципиально новые методологические ориентиры. Поэтому проблема смены парадигмы реструктуризации должна исследоваться на инновационном уровне. Только в этом случае будут действенными предложения по эффективной работе АПК.

Для проведения отраслевой и внутрипроизводственной реструктуризации в базовых отраслях агропромышленного комплекса сегодня на государственном уровне требуется провести глубокий анализ состояния и перспектив развития отраслей, структурная модернизация которых потребует существенной государственной поддержки. Центр тяжести государственной инвестиционной деятельности должен переместиться преимущественно на региональный уровень. Стремление к эффективному использованию инвестиционных ресурсов объективно побуждает капитал идти в экономику тех регионов, где он может производить наибольшую эффективность.